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TRUONG DPAI HOC VAN LANG )
PON VI: KHOA KHOA HQC CO BAN

PE THI VA PAP AN
THI KET THUC HQC PHAN
Hoc ky 2, nam hgc 2023-2024

I. Thong tin chung

Tén hoc phan: | X4c suét va thong ké tmg dung trong Duoc hoc
M3 hoc phan: | 7IMATM10043 S6 tin chi: | 3
Mai nhém 16p hoc phan: | 232 71IMATM10043 01, 02

Hinh thire thi: Tric nghiém két hop Ty ludn Thoi gian lam bai: | 75 | phut
Thi sinh dwgc tham khdo tai li¢u: Co [] Khong

Giang vién ndp dé thi, dap 4n bao gom ca Lan 1 va Lan 2 truéc ngay 15/03/2024.
Cich thirc ndp bai phin tu luin (Giang vién ghi ré yéu cau):

Goi y:

- Upload file bai lam (word, excel, pdf, ...);

- Upload hinh anh bai lam.

- Cac dap 4n ldy 4 chir s6 thap phan sau ddu phay (khong 1am tron).

- Sinh vién nhé chuan bi bang tra ciru céc phéan vi thuong ding.

- Khi SV d4 chuyén sang trang m¢i hé thong thi cho phép quay lai trang trude do.
II. Cac yéu ciu ciia dé thi nhim dap ing CLO

Trong s Pidm Lay dir
Ky Hinh CLO trong Chu héithi | sb liéu do
hi¢u Noi dung CLO thurce thanh phan ¥ i lwong
CLO danh gia danh gia da mirc dat
(%) PLO/PI
@ | @) 3) 4) ) (6) ()
Ap dvungkkle’n thlic . Ty luan cau
co ban ve xac suat Trac 1 va Tréc
CLO 1 | trong viéc chin nghiém, 20% S 2.0 PI1.1
X nghiém 1
doan va quyét dinh tu luan ghie
lam sang cau
Ap dung kién thirc Trbe Ty ludn cau
CLO 2 ve thong ké trong nghiém 50% 2 va trac 50 PIL1
cac bai toan co ban o lu'ﬁn’ i nghi¢ém 7 ' )
cua Duoc hoc o cau
St dung phan mém Toh Ty luén cau
thong ké hd trg cac ac ) 3,4 va Trac
CLO3 . nghiém 30% . 3.0 PI5.1
bai toan co ban cta 0 Tuan, nghiém 2 ' )
Duoc hoc o cau
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I11. N§i dung cAu héi thi
PHAN TRAC NGHIEM (téng s 10 cdu héi + thang diém tieng cdu héi la 0,5 diém)

Cho bang ddi v6i xét nghiém 7 va bénh B nhu sau:

B+ B,
T 16 80—-80p 96-80p
T- 4 80p 4+80p
20 80 N=100
Néu xac suét xét nghiém duong tinh bang 64% thi d6 chuyén p bang bao nhiéu ?
A. 40%
B. 38%
C. 38,5%
D. 40,5%
ANSWER: A

Két qua khao sat vé khoi lugng ciia 12 vién thudc nén Paracetamol (don vi mg) trong dong

sau:

| s01] 504 505 495]  a98|  s00] 504  s05]  496]  503] 495|496

Tinh trung binh mau va do 1éch chuan méu hiéu chinh.

A. Trung binh miu 14 500,1666 va d6 léch chuan mau hiéu chinh 14 4,0188
B. Trung binh mau 14 500,1666 va d6 léch chuan mau hiéu chinh 1a 4,4188
C. Trung binh méu 13 500,4666 va do l1éch chuan miu hiéu chinh 13 4,0188
D. Trung binh mau 1a 500,4666 va do léch chuan mau hiéu chinh 1a 4,4188
ANSWER: A

Két qua khao sat vé khoi lugng ciia 12 vién thudc nén Paracetamol (don vi mg) trong dong

sau:

301 504 305 49 498 500 504 305 496 303 495 4%

Tinh trung vi cua mau trén.

A. 500,5
B.501,5
C.501,1
D. 500,1
ANSWER: A
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Mot phuong phép diéu tri méi dang dugce xem xét dé danh gia hiéu qua ctia n6. Mot chi tiéu
danh gia 1a s6 ngay trung binh tir lic diéu tri cho dén lic bénh nhan khéi bénh. Mot mau ngau

nhién gém 10 bénh nhan duoc theo ddi va sd ngay diéu tri cho t6i khi khoi bénh dugc ghi lai

nhu sau:
S6 ngay diéu tri 3 - 5 6 7
S6 bénh nhan 7 2 2 1 1 2

Véi d9 tin cdy 95%, hdy tim khodng udc lugng tin cdy cho s ngdy diéu tri trung binh cia
bénh nhan.

A. (3,949; 6,6509) (ngay)

B. (3,949; 6,7509) (ngay)

C. (3,849; 6,6509) (ngay)

D. (3,849; 6,7509) (ngay)
ANSWER: A

Mot mau ngau nhién gom 20.000 ngudi dan ¢ khu vuc A ¢6 31 nguoi bi ung thu. Tim khoang

udc lugng tin cay cho ty 1€ ngudi bi ung thu & khu vue A véi do tin cdy 95%.

A. (0,001; 0,002)
B. (0,001; 0,0025)
C. (0,0012; 0,002)
D. (0,0012; 0,0025)
ANSWER: A

Két qua khao sat vé khdi lugng ciia 12 vién thudc nén Paracetamol (don vi mg) trong dong

Sau:

| 501 s504]  505]  495]  498] 500  s04]  505] 496|503 95| 496

Gia st do léch chuan miu hiéu chinh thay d6i khong dédng ké qua cdc mau ngiu nhién. Néu
mudn do chinh xac khi udc luong khdi lugng trung binh cta cac vién thudc nén Paracetamol
khong qua 0,3 véi do tin cdy 95%. Ta can mau c6 kich thudc t6i thiéu 14 bao nhiéu?

A. 690
B. 692
C. 694
D. 688
ANSWER: A

Mot mau ngau nhién gom 1000 ngudi c6 360 ngudi c6 mirc 36 md dudi trung binh. Néu ta
mudn do chinh x4c trong bai toan udc luong ti 1é nguoi c6 mirc 46 md dudi trung binh khong

qua 0,01 véi do tin cdy 95% thi phai quan sat it nhat may trudng hop?
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A. 8852
B. 8854
C. 8850
D. 8848
ANSWER: A

Nghién ciru Itra tudi va nhip tim trung binh ciia cac Ira tudi thu dugc két qua sau:

Lura tudi (X) 9 10 11 12 13 14 15
Nhip tim trung binh (Y) 731 735 73.6 701 70.2 68.9 70.3

Tim hé s6 twong quan méu gitra X va Y.

A. -0,8276

B. -0,8376

C.-0,8176

D. -0,8076

ANSWER: A

Goi p 1a ty 18 don thudc c6 khang sinh & mot trung tim y té huyén A. Trung tdm y té huyén
A tuyén bd: “Gia thuyét Ho: p = 0,3”. Nguoi ta ldy mot miu ¢ trung tim y té huyén A gdm
500 don thudc, c6 170 don thube c6 khang sinh. Ta goi dbi thuyét H: p > 0,3. Tinh gia tri ciia
tiéu chuan kiém dinh Z va két luan kiém dinh cip Ho va H; voi mirc ¥ nghia a=5%.

A. Z=1,9518 va du co s¢ khiang dinh H; xay ra.

B. Z=1,9518 va chua du co s¢ khing dinh H; xay ra.
C. Z=1,7518 va du co sé khang dinh H; xay ra.

D. Z=1,7518 va chua du co s khang dinh H; xay ra.
ANSWER: A

Trong 1 kg duoc liéu, mot phuong phéap chiét suat dugc liéu cho trung binh 14 150 gam cao.
Mot cai tién duge thue hién véi muc tidu “tdng nang suét chiét suat dugc liéu”. Sau khi chiét
suat 50 1an, mdi 1an chiét suat tir 1 kg duoc liéu, ta duoc trung binh mau 1a 156 gam cao véi
d6 1éch chuan mau hiéu chinh 1a 18 gam cao. V§i mirc y nghia a=5%, tinh gia tri cia tiéu
chuan kiém dinh Z va két luan vé tinh hiéu qua cia cai tién.

A. Z=2,357 va du co sé khang dinh cai tién c6 hiéu qua

B. Z=2,357 va chua du co s¢ khéng dinh cai tién c6 hiéu qua
C. Z=2,157 va dt co s khang dinh cai tién c6 hiéu qua

D. Z= 2,157 va chua du co so khéng dinh cai tién co hiéu qua
ANSWER: A

PHAN TU LUAN (4 tong sé cdu héi + thang diém tirng ciu hoi)
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Céu héi 1: (1,5 diém) ‘ , ‘
Mot xét nghiém cd do nhay bang 70%, xac suat xét nghiém am tinh bang 65%. Dung xét

nghiém chan doan bénh, hay tim dd chuyén cua xét nghiém, biét ré'lng ti 1€ bi bénh 1a 20%.

Chu héi 2: (1,5 diém) , ,
Cong ty dugc hoc tuyén bo: “thudc A dat ty 1€ chita khoi ung thu gan 1a 80%”. Thudc A thu

nghiém trén 100 bénh nhan ung thu gan, két qua chi 70 ngudi hét ung thu gan. Véi muc ¥
nghia 0=5%, hiy kiém dinh xem ty 1& chita khoi ung thu gan ctia thudc A bé hon 80% khong ?

Céu héi 3: (1,0 diém) Yéu cAu: Dbi v6i bai toan kiém dinh so sanh nhiéu gia trj trung binh,
yéu cau phat biéu rd gia thuyét, d6i thuyét va dua vao két qua phan tich phuong sai tir phan
mém Excel (sinh vién ty thyc hanh va trinh bay bang ANOVA hai yéu t6 khong lap vao bai
lam), hay néu rd két luan. Khuyén khich sinh vién ndp bai lam bang tap tin Excel.

D¢ bai: Ba phuong phép chiét suét A, B, Cva bon loai dung méi M1, M2, M3, M4 dugc

dung dé chiét suat chat X (gam) tir mot loai dugc liéu. Két qua nhu sau:

Dung mdi\PP Chiétsuat (A B C

M1 120 60 60
M2 120 70 50
M3 130 60 50
M4 150 70 60

Vi murc y nghia a=5%, ¢ sur khac biét vé két qua chiét suat doi voi 4 dung moi M1, M2, M3

va M4 khéng?

Cau héi 4: (1,0 diém) 7
Dt liéu do bé day 16p NTM dong mach canh trén si€u &m (mm) va tudi (ndm) cua 10 nguoi

¢6 bénh tim mach nhu sau:

TUOI (X) 55 77 62 77 86 75 55 74 45 90
BEDAYNTM (Y) 14 1.7 1.6 1.7 1.9 1.6 1.3 1.7 0.9 1.9

Viét phuong trinh hdi quy don tuyén tinh cho bé day 16p NTM dong mach canh (Y) véi bién

tuo6i (X). Hay kiém dinh y nghia ctia mé hinh hdi quy vira tim dugc véi mie ¥ nghia a=5%.

hét

PAP AN PHAN TU LUAN VA THANG PIEM
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Phan ciu héi Noi dung dap 4n Thang | Ghi
diem | chu
I. Trac nghiém 5,0
Caul-10 Mbi
cau 0,5

II. Ty ludn 5,0

Cau 1 (1,5diém): Gia su do chuyén cua xét nghiém la| 0,25

Mot xét nghiém co6 do nhay p E(O’ 1)'

bing 70%, xac sudt xét | Xétbang doivoi xét nghigm T:

nghiém am tinh bang 65%. B B

Dung xét nghiém chan doan T+ 14 | 80 —80p | 94 —80p 0,25

bénh, hay tim d¢ chuyén cua T~ 6 80p 6 + 80p 0,25

x€t nghiém, biét rang ti I¢ bi 20 80 N=100

bénh 1a 20%. .
Theo dé bai ta c6 phuong trinh:
P(T™) = 65% < 6:8;’: = 0,65 0.25
Két luan: Do chuyén cua xét nghiém la 02
73,75%. 23

Cau 2: (1,5 diém) ) Goi p 1a ty 1€ chita khoi ung thu gan cua 0,25

Cong,j ty dugc hoc tuyén bo: thude A.

thudc A dat ty 1€ chira khf)l Bude 1-
)\ 0/ A ,

ung thu gan la 80%”. Thuoc Gia thuyét Ho: p = 0,8 0,25

A thir nghiém trén %OO bénh DPoéi thuyét Hi: p< 0,8, mirc y nghia 0=5%.

nhan ung thui gan, két qua chi Budc 2: Tinh gié tri ciia tiéu chuan kiém

70 nguoi hét ung thu gan. dinh

o . g0 X

V(fl muc y nghia 0=5%, hay 1) £0.7

kiém dinh xem ty 1& c’hua NZ=-25 025

khoi ung thu gan cia thuéc A Bude 3: Midn béc b BBHO

r 0 A ()

bé hon 80% khong * 1) Za =1,645 0.25
+) Mién bac bé BBHO = (-c0; -1,645) 0.25
Budc 4: Két luan
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Z thudc BBHO. Nén du co s khang dinh:

S 1A - , X 0,25
ty 1¢ chita khoi ung thu gan cua thuéc A
bé hon 80%.
Céu 3 (1,0 diém) Két qua phan tich phuong sai tir phan 0,25
Yéu ciu: D6i v6i bai toan | mém Excel.
klém dlnh SO Sénh nhléu glé Anova: Two-Factor Without Replication
tri trung binh, yéu clu phat | fm— o w a0
R , , , M2 3 240 80 1300
biéu rd gia thuyet, doi thuyet | | 3| 240 0| 1800
M4 3 280 93.3333 2433.33
va dua vao két qua phan tich | |, 4 s 10 200
. . . 4 260 65 33.3333
phuong sal tu phﬁn mém | lc 4 220 55333333
Excel (sinh vién tu thuc hanh | ..
Source of Variation SS df MS F P-value Fcrit
va trinh bay bang ANOVA | [rews 400 3 133323 2 021555 4.75706
Columns 13266.7 2 6633.33 99.5 2.5E-05 5.14325
hai yéu to6 khong 1ap vao bai | | e
. - n - z R Total 14066.7 11
lam), hdy néu ro két luan. i . o
. . ... | Kiém dinh su khac biét vé két qua chiét suat
Khuyén khich sinh vién nfp | | ’ i a
s S doi1 véi 4 dung moi M1, M2, M3 va M4.
bai lam bang tap tin Excel.
Pé bai: Ba phuong phap
L , .| Buéc 1:
chiét suat A, B, C va bon loai ) o
i Gia thuyét Ho: Khong c6 su khac bigt ve két
dung mdi M1, M2, M3, M4 A ; 025
. 2+ .z« +z | quachiétsuatdoi voi4 dung moéi M1, M2, ’
dugc dung dé chiét suat chat
N . M3 va M4
X (gam) tr mot loai duge | ) o
o A . boi thuyéet Hi: Co su khac biét vé két qua
ligu. Két qua nhu sau: ] y ) i i q
chiét suat doi voi 4 dung méi M1, M2, M3
Dung moi\PP Chiétsust |A B C
M1 120 60 60 va M4. Muc }'/ nghia a =5%.
M2 120 0 50 Budce 2:
M3 130 60 50 0.25
M4 5 70 6| |P-value rows=0,2155 ’
V&i mire y nghia 0=5%, c¢6 sy | Buoc 3: Két luan
khac biét vé két qua chiét suat | P_value_rows>a. Nén chua du co s¢ khang
d6i voi 4 dung moi M1, M2, | dinh: C6 s khac biét vé két qua chiét suat | 0,25
M3 va M4 khong? dbi voi 4 dung moi M1, M2, M3 va M4.
Céu 4 (1,0 diém): Dir liéu do | Két qua phan tich hoi quy don tuyén tinh 0,25

bé day 16p NTM dong mach

tir phan mém Excel:
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canh trén siéu am (mm) va
tudi (ndm) cua 10 ngudi cd

bénh tim mach nhu sau:

| §nanh 8§ N &y
dilimEErErEnnE

Viét phuong trinh héi quy
don tuyén tinh cho bé day 16p
NTM dong mach canh (Y)

SUMMARY OUTPUT

Regression Statistics
Multiple R 0.940976042
R Square 0.885439676
Adjusted R Square  0.871119635
Standard Error 0.108428563

Observations 10
ANOVA

df 8§ MS F Significance F
Regression 107269 0.7269 61.8322  4.94238E-05
Residual 8 0.0941 0.0118
Total 9 0.821

Coefficients ndard Er tStat P-value  Lower 95% Upper 95%
Intercept 0.220068309 0.1751 1.2571 0.24419 -0.183631448 0.623768066
TUOI (X) 0.01939557 0.0025 7.8633 4.9t-05 0.013707627 0.025083514

Phuong trinh h6i quy don tuyén tinh ctia Y

0,25
véi bién tdi (X). Hay kiém | theo X la:
dinh y nghia cia md hinh hoi Y_gach =0,220068+0,019395"X.
quy vira tim duoc véi mire y | Gid thuyét Ho: M6 hinh hoi quy khong c6 y
nghia o =5%. nghia théng ké 0
Péi thuyét H;: M6 hinh hdi quy c6 ¥ nghia
thong ké, v6i mirc ¥ nghia o =5%.
Do P-value = 4,9423E-05< 0,05= 0. nén md 025
hinh hdi quy vira tim duoc co y nghia thong
ké.
Piém tong | 10.0

Nguwoi duyét dé

TP. Ho Chi Minh, ngay 08 thang 04 nam 2024

Giang vién ra deé

W/M,/O////' Kiéu Hiru Diing

—
_—

—

e
Pinh Tién Liém
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